

跨越1500公里的爱心旅程

洛阳医生前往江西信丰救治平民英雄曾庆香之子



□记者 魏春兴 发自江西信丰

3月9日，江西省赣州市信丰县农民曾庆香，与央视女记者刘薇携手救人时，不幸被撞遇难，走完了38岁的短暂人生。一时间，这位平民英雄的事迹，感动了中华大地，随之而来的则是四面八方的暖流涌动……

在这场关爱平民英雄的爱心行动中，也有洛阳人的身影；洛阳东方医院派出一个5人爱心医疗小组，第一时间赶赴1500公里外的江西赣州。

定格在1504公里

19日6时许，天刚蒙蒙亮，一辆装有先进便携式彩色多普勒超声诊断仪、药品、奶粉的商务车，在浓雾中启程，目的地江西信丰。

临行前，司机王伟师傅习惯性地将里程表清了零。他说：“老司机出远门都有个习惯，要看看自己跑了多远。”他的这一习惯，精确地测量出了这次爱心之旅的路程。

当天23时48分，我们抵达

“惯偷”落网竟然数落民警——

既然收了钱 咋还要抓我们？

□记者 张喜逢 通讯员 许鹏飞

人们常说“做贼心虚”，可几个小偷被警察抓获后，竟又向警察求助，这是怎么回事？

小偷落网，认罪积极一反常态

15日上午，巡警支队便衣反扒大队3名民警在新都汇附近巡查时发现，一些女装店门外频频出现4名可疑人员，虽然和正常顾客一样在店里“光顾”，可他们显然对货架上的商品不感兴趣，而是四处张望顾客手中的提包。

在一个服装店内，这伙人中的一名女子趁一顾客试鞋弯腰时，迅速将其放在坐椅上的皮包拿走，转交给门外一“放风”男子。当这名男子与另外两个同伙“接头”，准备前往僻静角落“洗包”时，民警迅速将4人控制。

可是，这伙人除一反常态主动坦白交代犯罪事实外，又道出了让民警更意外的事情。

信丰县政府所在地嘉定镇。此时，商务车里程表定格在1504公里，此地距广东只有百公里之遥。

洛阳爱心感动英雄妻

曾庆香的家，位于信丰县大塘埠镇万星村。20日上午，医疗小组在当地镇政府人员引领下，驱车20分钟来到该村。

曾庆香的妻子杨素兰，正抱着孩子站在家门口等候。大家连忙将诊断仪器搬到屋内，把价值3000多元的药物和牛奶交给曾家人，同时把洛阳东方医院职工捐献的13500元爱心款递给杨素兰。

这一刻，杨素兰这位平民英雄的妻子，被来自千里之外的爱心打动了。她拉住东方医院爱心医疗救助办主任张杰的手，泪如泉涌。

英雄之子无大碍

诊断前，杨素兰介绍了小孩的情况，并拿出去年4月孩子做手术的病历与彩超图。诊断结果令人欣慰：孩子心脏发育良好，只是患有疝气。“只要做个简单的手

术就可以治愈。”

张杰告诉杨素兰，等她处理好善后事宜，医院可以将她母子接往洛阳，一方面可免费给孩子做疝气手术，一方面在洛阳看看美丽的牡丹，换一个新环境，对心理调节也大有好处。杨素兰鞠躬致谢，并欣然答应了来自洛阳的邀请。

当天，江西电视台、大江网、赣州日报、赣州晚报等当地媒体，均派出记者对洛阳医疗小组进行采访。赣州晚报记者余书福说，曾庆香有两个遗愿，一是把小儿子的病治好，一是把村里的土路修好。今年正月十七，曾庆香前往北京前与妻子约定，5月带孩子做手术，只是杨素兰并不知晓是不是做心脏恢复手术。目前，在当地政府与媒体推动下，曾庆香的修路遗愿还在筹划之中，而洛阳医疗小组的到来几乎已完成了英雄的一个遗愿。

“英雄已逝，我们就是想做一件实实在在的事情，让英雄在天堂安心。”张杰说。

个小偷得知被假警察敲诈，转而向民警求助：“我们被假警察敲诈了，你们能替我们作主吗？”

“黑吃黑”：冒充警察诈小偷

18日14时，在新都汇蹲守3天的民警，终于发现那辆豫CW85xx的面包车驶入停车场。

其中一名嫌疑人刘某暗中指认，“就是他们，钱就交给他们了！”民警迅速上前将3名男子控制，当场搜出手铐等物。

警方调查，这3人均为30岁左右，来自各县农村，曾在城市里打工当保安。3月初，3人觉得来钱慢，想来想去有了冒充警察敲诈小偷的想法。他们认为，小偷做贼心虚，即使得知被敲诈，也不敢报警。

随后，他们通过非法渠道购买几套警服，伪造一些证件，驾驶面包车在新都汇、王府井等繁华地段“抓”小偷。3月以来，他们已从两伙贼手中敲诈了2000余元。目前，3名嫌疑人已被刑拘。

秘密跟踪7小时 追回丢失面包车

□记者 李卫超

朱先生无意中发现朋友丢失的面包车，便秘密跟踪，并不断拨打110报警，告之面包车的具体位置。7小时后，被盗车辆在连霍高速开封境内被拦截。

19日8时许，杜先生和往常一样准备外出办事，取车时发现自己的金杯面包车不见了。他一边拨打110报警，一边把这消息告知周边朋友，希望朋友们能帮忙寻找。9时许，一姓朱的朋友打电话说，在机车工厂附近发现了丢失的面包车。他让朋友秘密跟踪，不要打草惊蛇，等待警方抓获小偷。

朱先生和杜先生在约定地点见面后，继续秘密跟踪面包车，等待警方来抓获小偷。

面包车先从濂河收费站上了二广高速公路，从关林收费站下站。不久，狡猾的小偷又开车从关林收费站再次上了二广高速，绕到连霍高速公路，一路向东驶去。杜先生他们也紧随其后，并不断拨打110，及时向警方报告他们的具体位置。

警方根据杜先生反馈的信息，及时向省高速交警支队汇报。最终，交警在连霍高速开封境内成功将面包车拦截，犯罪嫌疑人弃车逃跑。当日下午，警方将面包车归还杜先生。

“古民居保护”走进洛阳



昨日，“华夏古民居文化保护行动”采访组走进洛阳孟津县卫坡村。该村始建于300年前，现为省级文物保护单位和省第二批历史文化名村。

在孟津县卫坡村，民居派画家、摄影家、作家、网络技术人员组成的12人采访组，对卫坡村的明清古建筑村落保护情况进行考察采访后，在郁金香公园进行了

民居派画家创作和卫坡古民居资料整理。

由中国华夏文化交流协会、中国少数民族文物保护协会发起并主办的“华夏古民居文化保护行动”于3月17日在北京启动，采访组第二站就是河南。河南站全程后勤服务由洛阳郁金香公园负责。

记者 陈占举 摄影报道



晒 暖

陆浑水库旁边，两位老人靠在土坡下无忧地晒着暖儿，讲述着过去的故事……

拍客“五行色”摄



新闻现场 精彩一刻 读薄解深
投稿方式 洛阳网·摄影天地
洛阳网·图片征集
邮箱: lyhzy@126.com
栏目统筹: 赵治